

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2018年3月 星期六
41897001360013
3 潮濕有霧 短暫陽光
戊戌年正月十六 十八日 氣溫21-25°C 濕度75-100%
港字第24823 今日出紙4疊11張半 港售8元



雲報紙



Android



文匯網



早安香港



Apple iOS



文匯報微信

王志民：貫徹三中全會精神 落實到香港工作中

香港文匯報訊 中央政府駐港聯絡辦主任王志民3月1日晚主持召開中聯辦領導班子會議，傳達學習黨的十九屆三中全會精神，研究部署貫徹工作。王志民在講話中強調，中央駐港機構要以更高的政治站位來學習、領會和貫徹黨的十九屆三中全會精神，深刻領會把握黨中央關於深化黨和國家機構改革的重大意義，切實把思想和行動統一到中央決策部署上來，落實到做好香港實際工作中。

據中聯辦網站消息，會議表示，習近平總書記在黨的十九屆三中全會上的工作報告站在全局和戰略的高度，總結回顧了十九屆一中全會以來中央政治局的主要工作，內涵豐富、思想深刻、催人奮進，讓大家都深受教育和啟發，倍感振奮和鼓舞。黨的十九屆三中全會開幕短短4個多月時間，以習近平同志為核心的黨中央勵精圖治，深入研究新情況、解決新問題、打開新局面，

彰顯了黨中央不忘初心、牢记使命、恪盡職守、勤勉工作的執政風格，展現出新時代新作為，得到全黨全軍和全國人民的高度認同和衷心擁戴。

機構改革及時 加強黨全面領導

會議認為，黨的十九屆三中全會作出深化黨和國家機構改革的決定，非常及時、意義重大。推進黨和國家機構改革，是堅持和加強黨的全面領導、加強黨的長期執政能力建設的必然要求，是決勝全面建成小康社會、開啟新時代建設社會主義現代化國家新征程的必然要求，是更好適應我國發展新的歷史方位、推動解決我國社會主要矛盾的必然要求，是全面深化改革、推進國家治理體系和治理能力現代化的必然要求。這次深化黨和國家機構改革，是以習近平同志為核心的黨中央站在黨和國家事業發展全局，適應新時代中國特色社

主義發展要求作出的重大決策部署，是着眼實現全面深化改革總目標的重大制度安排，是推進國家治理體系和治理能力現代化的一場深刻變革，是一次具有重大憲制意義的制度創新。

會議指出，黨的全面領導是深化黨和國家機構改革的根本保證，完善堅持黨的全面領導的制度是深化黨和國家機構改革的首要任務。這次深化黨和國家機構改革是對黨和國家領導體制的一次重大歷史性變革，必將為鞏固並完善黨的全面領導，確保黨始終「總攬全局、協調各方」、「長期執政、更好執政」，為實現「兩個一百年」奮鬥目標，建設社會主義現代化國家，實現中華民族偉大復興，進一步奠定憲制基礎和法治基礎。

確保中央決策 上岸落實落地

會議表示，習近平總書記在報告中多次

談到香港，對香港工作給予充分肯定，使我們深受鼓舞和鞭策，更加深刻認識到有習近平總書記掌舵領航，有習近平新時代中國特色社會主義思想的科學指引，黨和國家事業，包括「一國兩制」事業就有無比強大的前進動力。

會議要求，中央駐港機構要以更高的政治站位增強「四個意識」，堅定「四个自信」，堅決維護以習近平同志為核心的黨中央權威和集中統一領導，自覺在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，把思想和行動統一到黨的十九屆三中全會和十九屆一中、二中、三中全會精神上來。全國「兩會」召開在即，要組織港區人大代表、政協委員切實履職盡責，認真參加會議議題的審議和討論，積極建言獻策，同時把「兩會」精神宣傳好、貫徹好，確保中央決策部署在香港「上岸、落實、落地」。

政協會議今開幕 發言人答本報問

王國慶語港人：大灣區大機遇 融國策創共贏

大灣區大機遇 融國策創共贏



香港文匯報記者在新聞發佈會上提問。

香港文匯報訊（記者 海巖、李望賢、敖敏輝 兩會報道）全國政協十三屆一次會議今日下午在北京人民大會堂開幕。在昨日舉行的首場新聞發佈會上，大會新聞發言人王國慶向中外媒體介紹此次大會有關情況並回答記者提問。王國慶在回答香港文匯報記者關於香港如何借自身優勢、抓住粵港澳大灣區發展機遇、融入國家發展大局的提問時表示，中央有關部門會同粵港澳三地政府共同編制的《粵港澳大灣區發展規劃綱要》已經按程序報批，審批通過後將正式公佈。大灣區發展將為港澳地區的發展注入新動能，香港應抓住機遇打造更具競爭力的國際大都會。

王國慶在回答香港文匯報記者提問時說，推進粵港澳大灣區建設，是黨中央、國務院作出的重大決策。通過實施粵港澳大灣區建設，支持香港、澳門融入國家發展大局，深化內地和港澳的合作，實現互利共贏，為港澳地區的發展注入新的動能。

打造更具競爭力大都會

王國慶表示，香港要充分利用這一重大機遇，進一步鞏固和提升國際金融、航運、貿易中心和國際航空樞紐地位，強化全球離岸人民幣業務樞紐、國際資產管理中心及風險管理中心的功能，大力發展創新及科技事業，培育新興產業，建設亞太區國際法律及爭議解決服務中心，把香港打造成更具競爭力的國際大都會。

對於澳門，王國慶說，澳門也要借此建設好世界旅遊休閒中心、中國與葡語國家商貿合作服務平台，促進經濟適度多元發展，把澳門打造成以中華文化為主流、多元文化



■全國政協十三屆一次會議新聞發佈會昨日在北京人民大會堂舉行，大會新聞發言人王國慶介紹會議有關情況。中新社

共存的文化交流合作基地。

王國慶表示，全國政協委員尤其是來自粵港澳地區的委員一定會高度關注，並為推進粵港澳大灣區建設積極獻計出力。

在京出席全國兩會的粵港澳地區政協委員則紛紛為大灣區建設建言獻策，推動港澳地區融入國家發展大局。

全國政協委員、德瑞集團主席魏明德表示，期待粵港澳大灣區規劃盡快出台，建議內地與香港共同打造一個能支持「一帶一路」和大灣區建設龐大資金需求、市場交易量大、產品種類豐富、體制機制健全、監管規範高效、具有國際影響力競爭力和話語權的全球性金融中心。同時，成立粵港澳大灣區投資銀行，服務粵港澳大灣區及「一帶一路」發展建設。

委員倡港制定融入方案

全國政協委員、佳都集團董事長、佳都科技CEO 劉偉表示，粵港澳大灣區需把握機遇，通過推動人工智能科技與灣區實



■全國政協十三屆一次會議新聞發佈會現場。新華社

體經濟的有機融合，促進粵港澳大灣區實體經濟的轉型升級，同時，加大數據開放，促進企業、高校、公共部門之間的數據交換，推動合作及共享，為人工智能的技術發展培育世界一流的土壤。智能交通等有利於產生產業集群效果的行業，值得灣區重點關注和扶持。

全國政協委員、廣東省工商聯副主席、香江集團總裁翟美卿則認為，粵港澳大灣區建設是香港的黃金機遇。大灣區規劃公佈實施後，香港在金融、貿易、教育、醫療、物流倉儲等方面都會有不錯的商業機遇。

全國政協委員、香港祈福國際集團副董事長孟麗紅指出，從改革開放以來的歷史經驗看，香港與內地經濟緊密相連，是「一加一大於二」，說明香港的發展從來都是與國家緊密相連。孟麗紅建議，香港應有針對性地制定出全面參與大灣區建設的策略和具體行動方案，在推動香港融入國家發展大局中當好參與者、推廣者、促成者。

十六分之一的意義

今年的兩會首場新聞發佈會，政協發言人王國慶用了70分鐘，回答了中國內政外交的16個問題。第11個問題由香港文匯報記者提出：「粵港澳大灣區如何融入國家發展大局？」王國慶說，香港要充分利用這一重大機遇，打造香港成為更有競爭力的國際大都會。

王國慶的回答不長，但涉及港澳的提問能在首次記者會上佔十六分之一，足見國家對貫徹「一國兩制」方針、保持香港繁榮穩定的高度重視。去年「七一」，習近平主席在視察香港期間，曾語重心長地指出，香港發展是「蘇州過後無艇搭」，喻指香港應抓住粵港澳大灣區和「一帶一路」兩大歷史機遇，機不可失，時不再來。

一位新加坡學者曾對筆者說，香港的最大優勢是「一國兩制」制度，背靠大樹好乘涼。俗話說：當局者迷，旁觀者清。新加坡朋友的話值得深思。

粵港澳大灣區建設和「一帶一路」合作，是香港發展的兩大機遇。只要社會各界戮力同心，坐言起行，必將迎來香港大發展、大繁榮的新時代。因此，十六分之一的分量很重。

■尹樹廣

港委員代表建言

全國政協委員、香港旅遊發展局主席林建岳：發揮旅遊樞紐作用

■ 推動粵港澳大灣區旅遊一體化，打造香港成為「一程多站」起始站，以及加強郵輪旅遊合作，發揮香港作為大灣區郵輪旅遊樞紐平台的作用。

全國人大代表、民建聯副主席陳勇：倡免港原材料關稅

■ 民建聯建議通過發展大數據、加強科技基建等政策，將整個大灣區發展成智慧城市群，並在大灣區內成立國家級的科技創新中心。過程中，免除來自香港的原材料、設備和中間產品等的入口關稅，以降低研發等成本，為大灣區的創科產業提供更佳條件。

全國政協委員霍啟剛：盼成為港青新跳板

■ 粵港澳大灣區的政策即將出台，希望其可以成為香港年輕人融入國家發展的新跳板和新機遇。現在，香港已有很多機制鼓勵香港年輕人在內地學習、交流、創業、創新，提案將在原來基礎上提一些完善措施的建議。

作為新晉全國政協委員，非常榮幸能在這一更高的平台上服務國家。今年剛好是改革開放40周年，對我們家來講是非常值得紀念的年份。改革開放對我爺爺霍英東先生的影響很深遠，他經常說，正是國家提供的機遇，令其得以親身參與到改革開放事業中。

香港文匯報記者葛沖及中新社報道

兩會今日看點

下午3時 全國政協十三屆一次會議開幕

■ 聽取和審議全國政協常務委員會工作報告和關於提案工作情況的報告

下午2時05分至2時45分 首場「委員通道」採訪

■ 楊利偉、潘建偉等多個界別的全國政協委員接受媒體採訪